
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
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ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ
90 ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΝΙΕΦΣΚΥ

Την ημέρα μνήμης του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ και την επέτειο 90 ετών από εγκαινίων του Ιερού
Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκσυ εόρτασε στις 23 Νοεμβρίου 2014 η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Βουλγαρίας.

Της Θείας Λειτουργίας ανήμερα της εορτής προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας
Νεόφυτος συλλειτουργησάντων των Μητροπολιτών Βελίκογιε Τύρνοβο Γρηγορίου, Δυτικής και
Μεσευρώπης Αντωνίου, Επισκόπου Τιβεριουπόλεως Τύχωνος, Προϊσταμένου του Ιερού
Πατριαρχικού Ναού, Επισκόπου Μπράνιτς Γρηγορίου, βοηθού της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας,
Ιεραρχών και κληρικών της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν η Πρόεδρος της Βουλής κα Τσέτσκα Τσάτσεβα, ο
Αναπληρωτής Πρωθυπουργός κ. Ιβαΐλο Κάλφιν, η Δήμαρχος της Βουλγαρικής πρωτεύουσας κ.
Γιορντάνκα Φαντυκόβα, ο τέως Πρόεδρος της χώρας κ. Γεώργιος Πυρβάνωφ κα.

Το Μετόχιο του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια εκπροσωπήθηκε από τον
Αρχιμανδρίτη Φίλιππο Βασίλτσεφ, Προϊστάμενό του.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος συνεχάρη τους
παρισταμένους για την εορτή, τονίζοντας ότι ο Ναός-μνημείο του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ



αποτελεί σύμβολο της εθνικής ιστορικής μνήμης και της Ορθόδοξης αυτοσυνειδησίας του
Βουλγαρικού λαού καθώς και πυρήνα του εκκλησιαστικού και δημοσίου βίου της χώρας.

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Βουλγαρικής Εκκλησίας ο Ναός εξ αρχής σχεδιάσθηκε ως
μνημείο «όπου θα ετελούντο δεήσεις προς τον Ύψιστο υπέρ του Τσάρου-ελευθερωτή και του λαού
αυτού και υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πεσόντων κατά την απελευθέρωση της Βουλγαρίας
ηρώων» και πολύ σύντομα κατέληξε σε παλλαϊκή υπόθεση. Τα έργα οικοδομήσεως του Ναού
κράτησαν σχεδόν μια πεντηκονταετία από την απόφαση της Καταστατικής συνελεύσεως στο
Τύρνοβο έως τα εγκαίνιά του το Σεπτέμβριο 1924.

Ακόμα ο κ. Νεόφυτος υπογράμμισε ότι «δεν εμποδίσθηκε από τις πολιτικές τρικυμίες η απόφαση
των προγόνων μας να οικοδομήσουν αυτό το μεγαλειώδη μνημείο ως ένδειξη ευγνωμοσύνης του
Βουλγαρικού λαού». Είναι ο κυρίως Ναός του Ορθοδόξου Βουλγαρικού λαού και μετά την
ανασύσταση του Πατριαρχείου Βουλγαρίας αποτελεί έδρα του Πατριάρχη των Βουλγάρων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης εξέφρασε την αρέσκειά του για τη φετινή απόφαση της Βυλγαρικής
Πολιτείας να εκχωρήσει τα κυριαρχικά δικαιώματα επί του Ναού στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Βουλγαρίας η οποία τυγχάνει πλέον ο νόμιμος κάτοχος του Καθεδρικού Ναού.

Αφού ευχαρίστησε όλους τους παρόντες για τη συμμετοχή τους στις πανηγυρικές εκδηλώσεις επί
τῃ επετείῳ του Ναού ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος ανέφερε: «Ο Θεός να ευλογεί όλους μας
ώστε ἐν ομονοίᾳ, ἐν αμοιβαίᾳ κατανοήσει και αγάπῃ να εργασθούμε για το καλό της πατρίδας μας
και του Βουλγαρικού λαού».

***

Τα εγκαίνια του Ναού τέλεσε την ημέρα μνήμης του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, στις 12
Σεπτεμβρίου 1924, ο Μητροπολίτης Πλόβντιβ Μάξιμος, ενώ την επομένη εγκαινίασε το βόρειο
παρεκκλήσιο Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου και την μεθεπομένη το νότιο παρεκκλήσιο Αγίου
Βόριδος τσάρου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50871/
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